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BESZÁMOLÓ A HAJDÚNÁNÁSI HIVATÁSOS 
TŰZOLTÓPARANCSNOKSÁG 2016. ÉVI TŰZVÉDELMI TEVÉ-

KENYSÉGÉRŐL  
 
A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. tör-
vény 30.§ (5) bekezdése alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszá-
mol a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-tes-
tületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az 
azzal kapcsolatos feladatokról.”  

 
 

A legfontosabb tűzvédelmi célkitűzései, feladatai 
 
A 2016-os év legfontosabb célkitűzéseit az előző években bekövetkezett tűzesetek statisztikai 
adatainak elemzése, valamint a hivatásos tűzoltóparancsnokságok kibővült feladatköre alapján 
tudtuk meghatározni. A célok meghatározásának alapjául az elmúlt évek vonulásainak statisz-
tikai adatait vettem. Ezen vonulási adatok összevetése rámutat azokra a területekre, amelyeken 
a prevenciós tevékenység hatása egyértelműen kimutatható, valamint azokra a területekre is, 
ahol a megelőző tevékenységet erősíteni kell.  

� Védelmi igazgatásban betöltött szerepkör erősítése, 
� Közbiztonsági referensi rendszer működtetése, 
� Tendenciák elemzése, várható események prognosztizálása 
� Szabadtéri tüzek számának csökkentése, 
� Kibővült hatósági jogköröket felhasználva az égéstermék elvezetők rossz műszaki 

állapota miatti tüzesetek számának csökkentése,  
� CO mérgezések megelőzése.   

Az elmúlt évben is jelentős célként jelent meg az önkormányzati tűzoltóságok és az önkéntes 
tűzoltó egyesületek szakmai felügyelete, valamint a pályázati lehetőségek ismertetésével és 
azok benyújtásával kapcsolatos feladatok végrehajtása. Az ÖTE rajok fokozatos, körültekintő 
bevonása a káresetek felszámolásába. 

 
Működési terület 

A Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság és alárendelt szervei a mentő tűzvédelmet 15 
településen látja el. A védelmünk alatt álló terület összesen 1324,24 km2 és megközelítőleg 
117 590 fő lakja. 

A 2016. évben az előzőekben változatlanul működési területünkön a Hajdúnánási Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokság (a továbbiakban: Hajdúnánási HTP), az alárendeltségébe tartozó Hajdú-
böszörményi Katasztrófavédelmi Őrs (a továbbiakban: Hajdúböszörmény KŐ), és két önkor-
mányzati tűzoltóság (a továbbiakban: Balmazújvárosi ÖTP, Tiszavasvári ÖTP) látta el alapve-
tően a mentő tűzvédelmi feladatokat. Hagyományőrző és beavatkozást segítő önkéntes tűzoltó 
egyesületek a működési területünkön négy található, mely egyesületekkel van Együttműködési 



3 

 

megállapodásunk van (Balmazújvárosi Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Lukács Ferenc Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület, Tiszadadai Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Tiszalöki Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület). A Tűzoltóparancsnokság gépjárműfecskendője egy teljes rajjal, az Őrs és a két Önkor-
mányzati Tűzoltóság gépjárműfecskendői pedig fél-fél rajjal állnak 24/48 órás váltásos készen-
létben. Ezen felül különleges szerként egy vízszállító gépjármű és egy műszaki mentőszer van 
rendszeresítve. Alapvetően a Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság szerállománya a 
működési területünk adottságai miatt folyamatos maximálisan kihasználtság mellett üzemel-
nek.      

 
Statisztikai adatok 

 
2016. évben a Hajdúnánási HTP működési területén 247 tűzesethez, 148 műszaki mentéshez 
vonult és avatkozott be a parancsnokság, és az őrs egységei. Ebből 318 esetben tényleges be-
avatkozás történt, 27 esetben kiérkezés előtt felszámolták az eseményt, 28 szándékosan megté-
vesztő és 77 téves jelzés volt. A parancsnokság és az őrs részéről 224 esetben indítottunk segít-
ségnyújtáshoz egységet. Az események során 62 polgári személy szenvedett sérülést, és 5 fő 
elhalálozott. Az egységeink 27 személyt mentettek meg.  
A tűzesetek túlnyomó részében szabad területen (43) és otthon jellegű épületekben (76) kelet-
keztek. Tűzesettel kapcsolatos elhalálozás nem történt. 
A műszaki mentésekből 41 eset közúti baleset volt. Gázszivárgással kapcsolatos eset 10, szén-
monoxid mérgezés miatt 1 esetben vonultak egységeink. Kéményben keletkezett tűzeset 10 
volt. 
Magyarország Alaptörvénye kimondja, hogy minden embernek joga van az élethez, a sze-
mélyi biztonsághoz és a testi egészséghez. A fenti 27+5 esetben valamely emberi alapjog 
sérült, amely rámutat a hatósági beavatkozás létjogosultságára.   
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Tűzoltói esemény települések szerinti megoszlása 

 

 

 

Beavatkozások 
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Néhány gondolat azokról a helyszínekről, amelyeken magas a keletkezett tűzesetek száma. A 
magyarországi lakóingatlanok több mint fele családi ház (ide tartoznak a többszintes családi 
házak is). A vidéki településeken ez az arányszám jóval magasabb. A családi házak 85%-a a 
’90 években és az azt megelőző időkben épült, a KSH 2011-es adatai alapján. Az ingatlanok 
magas átlagéletkora a lakóingatlanok fűtési-, és elektromos rendszerének korát és elavult tech-
nológiáját is mutatja. Az ezekben az ingatlanokban keletkezett tűzesetek keletkezési oka sok 
esetben nem megállapítható. A megállapított keletkezési okok viszont elektromos meghibáso-
dásra, vagy a fűtési rendszer hibájára, hibás, elavult technológiájára (kéménytűz) vezethetőek 
vissza. 
Egy központi felmérés adatai alapján, Magyarországon a háztartások 47%-a használ kizárólag 
földgázt a fűtési szezonban. A fennmaradó 53% a földgázon kívül tűzifát (48%), elektromos 
áramot (2%) és egyéb (3%) tüzelőanyagot használ. A fentiekben említett hibás, elavult techno-
lógiáknak tudhatóak be az otthon jellegű ingatlanokban bekövetkezett tűzesetek száma.  

Hosszú évek során megállapítható tendencia, hogy a tűzesetek számának több mint 50%-át a 
szabad területeken keletkezett tűzesetek teszik ki. A Hajdúnánási Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokság működési területén 15 település található. A települések külterületeinek 
nagy része mezőgazdasági terület. Ezeknek a területeknek több mint 90%-a szántó és legelő, a 
fennmaradó rész rét, erdő és gyümölcsös. Legjellemzőbben kukorica, búza, napraforgó, cukor-
répa és burgonya termelése folyik. A fenti, művelt területeken elenyésző számban fordulnak 
elő tűzesetek. Túlnyomó részt a műveletlen, gondozatlan területek a gócpontjai a szabad terü-
leten keletkezett tűzeseteknek, amelyek viszont veszélyeztetik az esetenként mellettük lévő me-
zőgazdasági kultúrákat, valamint a közúti-, vasúti közlekedést és nagymértékű környezetszeny-
nyezést okoznak. A tűzterjedés az elhanyagolt területeken nagyon gyors és a szomszédos, mű-
velt területekben nagy kárt tud okozni. Ezekre a tűzesetekre jellemző, hogy a települések kül-
területén keletkeznek, megközelítésük szinte kivétel nélkül földúton lehetséges. A szabad terü-
leteken keletkezett tűzesetek számát nagyban befolyásolja az időjárás. 
A két területre vonatkozó megállapítások alapján fő célként és kiemelt jelentőséggel kell ke-
zelni az otthon jellegű létesítményekben és a szabad területeken keletkezett t űzesetek szá-
mának csökkentését. 

 

Gyakorlatok tapasztalatai 

A tűzoltóság számára előírt gyakorlatokat. A szerelési és helyismereti gyakorlatok a Hajdúná-
nási HTP Kiképzési Tervének megfelelően végrehajtásra kerültek. 2016 évben gyakorlatot nem 
kellett megismételni. A szituációs begyakorló- és a parancsnoki ellenőrző gyakorlatokat pedig 
a Hajdú-Bihar MKI által jóváhagyott 2016. évi gyakorlatterv alapján tartottuk meg.  

 Hajdúnánási HTP Hajdúböszörmény KŐ 
Helyismereti gyakorlat 34 24 

Szituációs begyakorló gyakorlat 9 18 
Ellenőrző gyakorlat 6 6 

Megyei ellenőrző gyakorlat 1 
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2016 év Hajdúhadház 
 
A Hajdúböszörményi Katasztrófavédelmi Őrs 2012. évi megalakulása óta a Hajdúnánási Hiva-
tásos Tűzoltóparancsnokság alárendeltségében működik. Az Őrs elsősorban 5 település – Haj-
dúböszörmény, Hajdúböszörmény-Bodaszőlő, Hajdúböszörmény-Hajdúvid, Hajdúböször-
mény-Pród, Balmazújváros, Téglás és Hajdúhadház mentő tűzvédelmét látja el, a hatályos sza-
bályzóknak megfelelően részt vesz az integrált hatósági munkában is.  
A Tűzoltóparancsnokság állományában lévő, de az Őrsön szolgálatot teljesítő tűzoltósági refe-
rens ellátja a Hajdúhadházi Járás vonatkozásában a katasztrófavédelmi megbízotti feladatkört 
is. 
 

Szakmai feladatok végrehajtása a tűzoltási, műszaki mentési tevékenység 
vonatkozásában 

 
A Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság alárendeltségébe tartozó Hajdúböszörményi 
Katasztrófavédelmi Őrs 2016. évben Hajdúhadházon és vonzáskörzetében 79 vonulást hajtott 
végre. 59 esetben tűzesethez, 21 esetben műszaki mentéshez kellett kivonulni az őrs egységei-
nek, melyből 15 eset téves jelzésnek bizonyult. A vonulások száma az előző évi statisztikákhoz 
viszonyítva (2015 év/ 91 vonulás) jelentős csökkenést mutat, ami azzal magyarázható, hogy 
2016-ben nem volt jelentős számú szabadtéri tűzeset, illetve a nyári időszakban sem volt ko-
molyabb viharkárt okozó időjárás. 
    

Hajdúhadház vonulási adatai 
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Kiemelkedő események: 
 

• 2016.03.18.  13 óra 11 perc. Hajdúhadház, Bedő Albert utca  /II. Kiemelt/ 
 

Jelzett helyen egy 5,6 x 8 méteres tégla falazatú, hullámpala fedésű garázs és a benne álló Re-
nault Clio személygépkocsi égett teljes terjedelmében. A tűz átterjedt a garázs mögé épített 3,3 
x 8 méteres tégla falazatú, hullámpala fedésű fatároló tetőszerkezetére és a benne tárolt eszkö-
zökre és éghető anyagokra. A fatárolóból 2 db. 11,5 kg-os PB palackot hoztunk ki, melyek 
közül az egyik oldala megnyílt, valamint a garázsból egy 2 kg-os camping PB palackot, mely-
nek elzáró szelepe hiányzott. Beavatkozás 3 db. "C", 1 db. "D" sugárral, valamint kéziszerszá-
mokkal, dugólétrákkal és légzőkészülékekkel történt. Az eset során egy fő könnyű sérüléseket 
szenvedett, akit a mentők kórházba szállítottak. 
 

• 2016.07.26. 16 óra 07 perc, Hajdúhadház, 4 sz. főút 243 km. szelvénye 
 

A 4-es számú főút 243 km szelvényénél 2 db szgk. frontálisa összeütközött. Egy Mercedes 
típusú személygépkocsi, melyben 2 fő utazott, akik nem sérültek meg, és egy Citroen C3 típusú 
személygépkocsi melyben 1 felnőtt, aki könnyű sérülést szenvedett és 4 gyermek utazott, a 
gyerekek súlyos sérüléseket szenvedtek. Az egységek beavatkoztak áramtalanításra, és 1 főt, 
aki be volt szorulva a Citroenbe feszítővágó segítségével kiszabadították. Helyszínen teljes út-
zár volt. Sérülteket a mentők elszállították. 
 

• 2016.10.30. 13 óra 51 perc, Hajdúhadház, 4sz. fő út, 243 km szelvénye 
 
Jelzett helyen egy Renault Clio típusú személygépkocsi és egy Ford típusú személygépkocsi 
ütközött. A Renaultban 2 fő, a Fordban pedig 1 fő utazott. A mentősök elmondása szerint mind 
hárman könnyű sérüléseket szenvedtek. Az egység a járművek áramtalanításra, valamint az 
úton lévő törmelék eltávolítására avatkozott be. Az autókból kifolyt hűtőfolyadékot és az olajat 
a közútkezelő feltakarította.  
 
 

Gyakorlatok 
 

2016.09.08.  A Hajdúhadházi járási mentőcsoport éves gyakorlatát hajtottuk végre. A riasztás-
sal is egybekötött gyakorlaton az árvízi védekezés és az épületkárok esetén szükséges tenniva-
lókat gyakorolták a tagok. A gyakorlatot a polgári védelmi főfelügyelő megfelelőre értékelte. 
 

2016.10.12. Hajdúhadház város köteles polgári védelmi szervezetének szakkiképzését hajtottuk 
végre, az éves terv alapján. A felkészítésen az 50 főből 46 fő vett részt.  
 

 

Ellenőrzések 
 

Befogadó hely ellenőrzés: 1 helyszín (Hajdúhadházi Református Óvoda és Általános Iskola) 
Supervisori ellenőrzés: 4 helyszín (külterület: Kutas dűlő, Mátyás kert) 
Vízelvezető árkok ellenőrzése: 4 helyszín 
Fák, fasorok ellenőrzése: 1 helyszín 
 
 



8 

 

2017 év feladatai 
 
Legfőbb feladatként a 2016-os évben elkezdett prevenciós és propaganda tevékenység folyta-
tását határoztuk meg.  
További célok a jövőre  

 Öngondoskodás további fejlesztése  

 A veszélyes üzemek folyamatos felügyelete, jogkövető magatartás kikényszerítése  

 Önkéntes tűzoltó mozgalmak segítése, önállóan beavatkozó ÖTE-k 

 Hivatásos tűzoltók napi továbbképzési rendszerének átalakítása 

 Iparbiztonság területén, kényszerítő eszközök jogszerű alkalmazása 

 Ellenőrzésekbe bevonható személyek körének bővítése, képzésük biztosítása 

 Megelőzési tevékenység professzionális végzése 

 Tudatos, átgondolt, költséghatékony gazdálkodásban való részvétel 

 A KEOP Energia racionalizálással érintett tűzoltó laktanya energia költségeinek figye-
lemmel kísérése, elemzése 

 Társszervekkel, hivatalokkal, szervezetekkel történő hatékony együttműködés 

 Hitelesség, szakértelem, elkötelezett helytállás!  

 
 

2016 év értékelése 
 

A Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokságon és ezen belül a Hajdúböszörményi Kataszt-
rófavédelmi Őrsön a tavalyi év célkitűzései teljesítésre kerültek. A működést biztosító külső- 
és belső szabályozók adottak voltak, a tárgyi és személyi feltételeket biztosítottuk.  
Az előírt gyakorlatokon túl nagyszámú szituációs begyakorló gyakorlatot terveztünk, melyet az 
őrssel és az Önkormányzati Tűzoltóságokkal közösen hajtottunk végre. A gyakorlatok színvo-
nala megfelelő volt. Az állomány elméleti és gyakorlati felkészültsége megfelelő és az újonnan 
érkezett kollégák is folyamatos javuló tendenciát mutatnak.   
A káresetek felszámolása során az állomány kimagaslóan végezte a feladatát a tanult elméleti 
és gyakorlati tudását megfelelő szinten alkalmazta.  
A társzervekkel és egyéb munkánkat segítő szervekkel, szervezettel a kapcsolat jó. 
Ezek alapján a HTP az Örs és a teljes személyi állomány munkáját a 2016. évben megfelelőnek 
ítélem meg. 
 


